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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.820 13ª LEGISLATURA – 4º PERÍODO 

LEGISLATIVO – 27 DE JULHO DE 2020  

 

Aos vinte e sete dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte, às 18 horas e 30 minutos, reuniu-

se, ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente Lucena, 

nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pelo Presidente ALEXANDRE DOS SANTOS, consistindo 

a mesma, Reunião Ordinária da 13ª Legislatura e do 4º Período Legislativo, de 2020. Verificou-se a 

existência de quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores consoante a seguinte 

relação: CLEITON BIRK, EDEMAR SCHUMANN, JÂNIO SIMIÃO DROVAL, LEONIR 

SCHULER, MARCIO GUTH, MARLI HEINLE GEHM, RAFAELLA FAGUNDES PEREIRA 

LIMA e SATOSHI SCALDO SUZUKI. O presidente saudou a todos os presentes e declarou aberta 

a sessão de nº 1.820 e de imediato colocou para apreciação a ata de nº 1819 do dia 20 de julho de 

2020.  

CORRESPONDÊNCIA – Parecer jurídico da assessoria jurídica da Câmara referente a eleição da 

Mesa Diretora. Solicitação em nome dos comerciantes do Município de Ivoti, para que o Prefeito se 

sensibilize com a situação enfrentada pelos proprietários desses estabelecimentos e que autorize a 

abertura dos mesmos com capacidade máxima de 30% de lotação. Of. 05/2020 do SIMI em resposta 

ao ofício nº 206/2020 referente o Projeto de Lei nº 36/2020. Of. Gab. nº 211/2020 que encaminha 

para apreciação o Projeto de Lei nº 40/2020. Of. Gab. nº 212/2020 em resposta ao ofício nº 

197/2020. Of. Gab. nº 213/2020 em resposta ao ofício nº 192/2020. 

PROPOSIÇÕES – MARLI HEINLE GEHM solicita o que segue: Ofício ao Executivo para rever 

o Decreto e deixar o Comércio e a Indústria trabalhar sem restrições; Transformar a escadaria do 

Belvedere com pinturas feitas pelos artistas locais; Ofício de Pesar aos familiares de Selita Heinz, 

falecida no dia 26/07, a qual era membro ativo de muitos anos da Liga Feminina de Combate ao 

Câncer, com vasta participação nas causas com pessoas com câncer; JÂNIO SIMIÃO DROVAL e 

MÁRCIO GUTH solicitam conforme segue: Envio de ofício parabenizando a diretoria e 

voluntárias da Liga Feminina de Combate ao Câncer pela realização do drive thru com a cesta de 

café realizado no último dia 24/07. Ofício de Pesar para os familiares da Selita Heinz, membro por 

vários anos da Liga Feminina de Combate ao Câncer, manifestando suas condolências para os 

familiares. Ofício ao Executivo para que informe quais os critérios utilizados para fazer os túmulos 

no Cemitério Municipal, e qual o valor que é pago para a pessoa que está prestando o serviço. 

MÁRCIO GUTH solicita melhorias em toda a extensão da Rua Riachuelo que está quase 

intransitável e ver a possibilidade de pavimentar a Rua Goetz que fica entre a Riachuelo e a Rua 

Henrique Dias no Jardim Panorâmico. ALEXANDRE DOS SANTOS e RAFAELLA 

FAGUNDES PEREIRA LIMA solicitam o encaminhamento de Moção de Pesar aos familiares de 

Paulo José Utzig, conhecido como Pitoco, falecido no dia de hoje. RAFAELLA FAGUNDES 

PEREIRA LIMA solicita o que segue: Ofício parabenizando a Liga Feminina de Combate ao 

Câncer pelo evento realizado no dia 24/07 estilo Drive Thru – Cesta de café colonial. Ofício 

parabenizando a Comunidade Católica pela mobilização em prol do desfile do Dia do Motorista, a 

fim de não deixar passar despercebido. EDEMAR SCHUMANN solicita o envio de ofício ao 

Executivo para que se sensibilize som a situação enfrentada com os comerciantes do comercio em 

geral, e que autorize a abertura dos mesmos com capacidade máxima de 30% da população. Ficou 

decidido que será feita Moção de Pesar para a Selita Heinz e para Paulo José Utzig em nome de 

todos os Vereadores e a Moção de Apoio aos comerciantes também. 
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GRANDE EXPEDIENTE: CLEITON falou sobre a situação dos restaurantes, e disse que foi 

procurado por comerciantes que falaram que os restaurantes em Dois Irmãos estão abertos e pediu 

apoio de todos para a Moção de apoio para que o Prefeito seja um pouco mais flexível porque todo 

mundo está precisando trabalhar. Satoshi complementou a fala do Vereador Pires, disse que tem 

pessoas que acham que os restaurantes vão disseminar o corona vírus, existe essa possibilidade, 

porém acha que as pessoas que fazem parte do grupo de risco não precisam ir ao restaurante e 

parece que morreu uma pessoa no asilo que também não foi ao restaurante, e acha que tomando os 

devidos cuidados os restaurantes podem trabalhar sim. Jânio acha que 30% está justo, pois os 

mercados grandes estão lotados de pessoas, porque ali dentro tem lojas de roupas, alimentação... 

Edemar disse que o restaurante é um dos lugares mais seguros, ali tem entre 7 e 8 pessoas fazendo 

tudo como a Lei pede, mas estão sendo impedidos de trabalhar e tem contas para pagar. Edemar 

disse que o fiscal fiscalizou os bares, e alguns estão apavorados, e tem alguns que não se comportam 

e tem aqueles que se comportam e o fiscal está lá toda a semana. Edemar disse que comentou sobre 

o pedido dos comerciantes com o Prefeito, e ele disse que é com a vigilância sanitária... Mais 

Vereadores se manifestaram sobre a abertura do comércio... CLEITON solicitou o envio de ofício 

ao Senador Heinz e ao Deputado Marcel Van Hatten, parabenizando pela live que fizeram contra o 

Governador do estado, pelo abuso na questão das bandeiras e da forma como está lidando com o 

Covid no RS. Pires falou que apesar de todos esses critérios, o Governador pegou o Covid... Cleiton 

falou que não tem como confiar numa pessoa dessas, e parece que o mesmo vai sofrer um processo 

de impeachment, por ter usado dinheiro do Covid para pagar salários... MÁRCIO também 

comentou sobre o Governador do Estado, que não se importa com os comerciantes... Comentou 

sobre a possibilidade dos prefeitos decidirem sobre as bandeiras, mas claro, são vários que decidem 

em conjunto, e acha que cada prefeito deveria ter autoridade para decidir... Márcio disse que é 

completamente a favor da abertura do comércio com 30% e não fazer mais festas nesse ano, isso é 

trabalhar para prevenir... Márcio solicitou envio de ofício para a Secretaria de Obras para fazer a 

troca de lâmpadas de iluminação pública em dois postes localizados na Rua Guilherme Hoch, 

esquina com a Sapucaia no Bairro Jardim Buhler. Outro ofício para a Prefeita de Dois Irmãos, 

parabenizando a mesma pelo projeto habitacional para pessoas de renda baixa, com um salário de 

até 1600 reais, um programa que há muito tempo não se via nos Municípios, onde a pessoa dá uma 

entrada de 20% do valor do imóvel e paga pela minha casa minha vida... Jânio pediu um aparte e 

disse que deveria ser proibido vender o imóvel depois de pago... JÂNIO disse que estava com um 

protocolo do dia 24/07 feito pela Prefeitura Municipal de Ivoti de nº 20204251 feito pelo Marcos 

Rafael Schossler, presidente do SIMI, comunicando que no prédio da secretaria do 

desenvolvimento, educação, cultura e meio ambiente, teve familiares com covid e solicitou o teste 

de todos os servidores que trabalham no local, e parabenizou o Marcos pela iniciativa, pois é 

proteção para as pessoas, e o executivo deveria fazer também a desinfestação no local. Jânio 

solicitou saber do Executivo quais as medidas que serão tomadas com relação ao protocolo... Jânio 

comentou sobre a leitura do parecer jurídico da Casa, disse que achou pertinente, mas que estará 

avaliando para ver se é a Lei Orgânica que vai acima ou se é o Regimento Interno... Falou da 

Emenda à Lei Orgânica para corrigir os erros. Comentou sobre a legalidade, se está correto que os 

efeitos da lei podem retroagir a 02/01/2018. E questiona se os Vereadores podem aprovar uma  
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Emenda com retroatividade a 2018. Jânio disse que estará vendo a questão com a assessora jurídica. 

Jânio terminou dizendo que não é nada pessoal com o Vereador Alexandre, apenas para que a Casa 

ficar em dia e não ter problemas futuros. MARLI disse que foi comentado sobre os loteamentos 

para pessoas de baixa renda, parabenizando a Prefeita de Dois Irmãos, e lembrou que Ivoti teve dois 

loteamentos populares, um na gestão do então prefeito Paulo Gaspar Buchmann e outro na gestão 

do prefeito Arnaldo Kney, e realmente está na hora de pensar num próximo. Marli solicitou que 

além de encaminhar uma Moção ao Prefeito, fosse também encaminhada uma Moção para a 

vigilância sanitária do Estado em nome de todos os Vereadores, uma vez que vários Vereadores se 

manifestaram referente ao assunto, pela abertura do comércio e das indústrias. Marli disse que foi 

comentado pelos Vereadores, que agora o Prefeito pode decidir, e disse que o prefeito não tem 

como decidir e sim é com a vigilância do Estado, e se dependesse do prefeito, ele com certeza 

deixaria os restaurantes, comércios e indústrias abrir. Marli disse que assim como o colega Pires fez 

agradecimento ao Senador Heinz, ela também gostaria de agradecer aos mesmos, pois além da live, 

também encaminharam um pedido ao STF para retirar a história das bandeiras. Marli disse que os 

prefeitos tem o prazo sempre até o domingo de manhã para fazer os seus pedidos de reconsideração 

das bandeiras, e disse que o Prefeito de Ivoti fez o pedido, e a Vereadora leu os itens. Mas, o 

Município de Ivoti não foi atendido por um dia, o Município poderia entrar para a bandeira laranja. 

Marli disse que assistiu uma live de uma equipe de Novo Hamburgo, onde participaram o Delegado 

Rodrigo Zucco, empresário Jair Mainardi e dois médico gêmeos Onório e Osório Menezes com 

vasto currículo e experiência, que na live comentaram da estranheza de só se pegar o covid nos 

restaurantes, nas indústrias e no comércio e não se pega covid nos supermercados lotados, nas 

farmácias e outros estabelecimentos... Os mesmos defendem o distanciamento e não o isolamento... 

Marli disse que um dos médicos falou que atende no hospital de Sobradinho e lá não houve 

nenhuma internação, porque foi trabalhado o tratamento precoce... Marli disse que os donos de 

restaurantes de Ivoti se reuniram e fizeram uma reunião e pediram ao prefeito para que pudessem 

deixar aberto para pelo menos atender 30% da comunidade, mas não depende do prefeito, pois ele 

com certeza iria deixar, depende da vigilância do Estado. Marli disse que o prefeito ligou para a 

secretaria da saúde do estado e iriam rever a questão... Marli pediu paciência ao fiscal do município, 

pois o estado também não está respondendo ao Município... Marli pediu que fosse encaminhado o 

Pedido em nome de todos os Vereadores para a vigilância do estado e ao governador. Cleiton 

solicitou que junto com o pedido ao governador seja solicitado que informe qual remédio tomou 

para combater o vírus. LEONIR solicitou envio de ofício para a secretaria de obras para que feche 

os buracos na Avenida Presidente Lucena para quem vai em direção a Estância Velha. EDEMAR 

solicitou aos colegas para fazer um minuto de silêncio em prol do cara que está acabando com o 

Estado, o Governador. Edemar falou um pouco sobre o senhor Paulo, ou Pitoco como era 

conhecido, que faleceu hoje, e o mesmo sempre trabalhou junto nas festas com o Vereador, como o 

kerb, e anunciou com muito pesar a perda do amigo. Falou também da perda da voluntária da Liga, 

Selita, disse que o Município perdeu duas pessoas queridas. Edemar perguntou sobre a doação do 

aterro para a ponte, se foi feito ou se a obra está parada... Jânio disse que tem trinta dias para 

sancionar a Lei e depois disso poderia ser feito. Márcio disse que foi até o local ver como está, e 

disse que foi mexido e está bem plaino, acha que falta a pavimentação. 
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PAUTA DO DIA 

1ª PAUTA – DISTRIBUIÇÃO: 

Projeto de Lei nº 40/2020 – Altera dispositivo da Lei Municipal nº 2372/2008, que dispõe sobre o 

Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município de Ivoti. 

2ª PAUTA – DISCUSSÃO: 

Projeto de Lei nº 39/2020 - Concede Incentivo financeiro às empresas, com base na Lei Municipal 

nº 3.314/2020, que institui programa de recuperação econômica do Município de Ivoti. O Presidente 

lembrou que na última sessão todos concordaram em colocar o projeto na pauta de votação da 

sessão extraordinária. 

3ª PAUTA – DISCUSSÃO: 

EMENDA Nº 09 à LEI ORGÂNICA. 

4ª PAUTA – VOTAÇÃO: 

Projeto de Lei nº 36/2020 – Altera e inclui dispositivos na Lei Municipal nº 2372/2008, que 

Dispõe sobre o Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município de Ivoti. As comissões 

apresentaram seus pareceres e o projeto foi aprovado por todos os Vereadores. 

Projeto de Lei nº 37/2020 – Altera e revoga dispositivos da Lei Municipal nº 2374/2008, que 

institui o Regime Próprio de Previdência Social dos Servidores Efetivos do Município de Ivoti. As 

comissões apresentaram seus pareceres e o projeto foi aprovado por todos os Vereadores. 

Jânio comentou sobre o pedido que ele e o Vereador Márcio fizeram sobre os critérios utilizados no 

cemitério municipal, dizendo que estão sendo bastante cobrados pela população e espera que o 

executivo determine regras no local, pois do jeito que está não pode ficar. Márcio pediu um aparte e 

disse que inclusive pediu cópia do livro de registros das pessoas enterradas no local e também acha 

que precisa ser feito um local para ossário... Leonir sugeriu que fosse feita licitação para colocar 

uma empresa responsável pelo local. O Presidente encerrou a presente sessão e convocou a todos 

para a Sessão Extraordinária logo a seguir. E para constar, eu ESTER DOLORES MÜLLER 

KRÜGER, secretária do legislativo, elaborei a presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será 

assinada pelos senhores PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa Diretora. 

 

 
ALEXANDRE DOS SANTOS                                                                           CLEITON BIRK 
    PRESIDENTE                                                                                                                  SECRETÁRIO 


